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Zadeva: Svetniško vprašanje svetnice Ganimet Shala v zvezi z vključevanjem priseljencev 

 

V skladu s 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL v Svetniškem klubu Socialnih demokratov 

podajam svetniško pobudo oziroma vprašanje in prosim za pisni odgovor. 

 

Vprašanje se nanaša na 

vključevanje priseljencev 

 

Ljubljana je odprto in raznoliko mesto, ki ga v zadnjih letih vse pogosteje za svoj novi dom izberejo ljudje 

iz različnih delov sveta. Veliko jih v naše mesto pride zaradi zaposlitvenih priložnosti, nato pa tu zaživijo 

skupaj s svojimi družinami. Ljubljana postane njihov novi dom, naša skupnost pa njihova nova skupnost. 

 

Ti ljudje pogosto prihajajo z močno voljo in pripravljenostjo prispevati k družbi, vendar se že ob prihodu 

soočajo z vrsto izzivov: od učenja jezika, vključevanja otrok v šole, do orientacije v pravnem in socialnem 

sistemu, poznavanja javnih storitev in pravic ter dolžnosti v novem okolju. Mnogi med njimi imajo 

omejen dostop do informacij in nimajo socialne mreže, ki bi jim lahko ponudila osnovno oporo. 

 

V Mestni občini Ljubljana že obstajajo nekateri programi, ki jih izvajajo predvsem nevladne organizacije. 

Sistematičen in dolgoročen pristop, ki bi celovito odgovarjal na potrebe novih meščank in meščanov 

trenutno ni vzpostavljen. 

 

V zvezi z navedenim naslavljam naslednji vprašanji in prosim za pisni odgovor: 

- Ali obstaja mestna strategija za integracijo priseljencev v družbo, s poudarkom na jezikovni 

podpori, vključevanju otrok v izobraževalni in predšolski sistem, dostopu do informacij o javnih 

storitvah in osnovni pravni ter socialni orientaciji? 

- Ali poleg programov, ki jih sofianancira MOL, potekajo na področju vključevanja priseljenk in 

priseljencev še kakšne druge aktivnosti oz. ukrepi? 

 

 

 

 

Hkrati dajem naslednjo pobudo: 



 

 

Predlagam, da v Ljubljani vzpostavimo celosten in trajnosten model vključevanja priseljencev v mestno 

življenje. Ta bi lahko temeljil na dobrih praksah iz drugih evropskih mest. 

 

Štiri večja evropska mesta Berlin, Helsinki, Dunaj in Barcelona svojo podporo priseljencem gradijo na 

podobnih temeljih, torej s točkami informacij in integracijsko potjo ter uradom za koordinacijo in 

povezovanje na področju pomoči priseljencem. 

 

Predlagam, da v Ljubljani takšen model utemeljimo v okviru naslednjih štirih točk: 

 

- Vzpostavitev “informativne točke” z dostopom do osnovnih informacij, svetovanjem in 

usmeritvami v več jezikih. 

- Razvoj mestnega modela “integracijske poti” za povezavo šolstva, jezikovne podpore, socialno-

varstvenih in zaposlitvenih storitev ter socialne orientacije. 

- Vzpostavitev koordinacije znotraj občinske uprave, ki bi skrbela za vključevanje in medsektorsko 

sodelovanje. 

- Poleg navedenega predlagam, da se dodatno podpre ženske priseljenke in njihove družine, ki so 

pogosto še posebej ranljive, z usmerjenimi programi podpore, tudi v sodelovanju z obstoječimi 

organizacijami. 

 

Prepričana sem, da lahko s takšnim pristopom ne le okrepimo socialno kohezijo v Ljubljani, ampak tudi 

pokažemo zgled vključujoče skupnosti, v kateri vsakdo dobi priložnost za dostojno življenje. Predvsem 

pa sem prepričana, da je Ljubljana lahko zgled mesta, v katerem se vsakdo počuti del skupnosti ne glede 

na narodnost, spol, vero ali kakršnokoli drugo osebno okoliščino. 

 

 

Za odgovore se vam najlepše zahvaljujem in vas lepo pozdravljam! 

 

Ganimet Shala, 

mestna svetnica SD 


